Opracowali: klerycy związani z Katolickim Stowarzyszeniem Młodzieży WSD w Płocku.

Dziewico i męczennico – wypraszaj powołania

Pieśń: „Przed tak Wielkim Sakramentem”
Wstęp
Panie Jezu, przychodzimy dziś przed Twój Boski majestat, aby uwielbiać Ciebie w postaci bł. Karoliny Kózkówny, a także prosić o nowe i święte powołania kapłańskie i zakonne. Pragniemy oddawać Ci cześć za łaskę nieskazitelnego życia, którą ją obdarzyłeś. Chcemy przyglądać się Twojej obecności w jej życiu. Na początku naszej modlitwy pokornie prośmy Ducha Świętego, aby modlił się w nas. Panie Jezu poślij do nas swego Ducha Świętego. 
Duchu Święty, Pocieszycielu, racz udoskonalić w nas dzieło rozpoczęte przez Jezusa. 
Spraw, aby modlitwa, którą zanosimy była mocna i stała. Przyśpiesz nam czas głębokiego życia wewnętrznego. Rozpal w nas zapał apostolski, który by dosięgnął wszystkich ludzi i wszystkie narody, gdyż wszystkie są odkupione Krwią Chrystusa i wszystkie stanowią Jego dziedzictwo. Skrusz w nas wrodzoną pychę i podnieś nas na wyżyny pokory, prawdziwej bojaźni i wielkodusznej odwagi.
Pieśń: „Duchu Święty Tchnienie Ojca”
Rozważanie
Bł. Karolina została wychowywana w przekonaniu o wartości formacji intelektualnej. Była ona jedną z lepszych uczennic w szkole. Dużo czytała, często chodziła do swojego 
wuja Franciszka, który posiadał swoją małą biblioteczkę. Karolina sporo czasu w niej spędzała, a także wypożyczała innym książki. Monitorowała życie kulturalne swojego środowiska. Karolina nie tylko dbała o własny rozwój intelektualny, ale również o innych. Często inni schodzili się do Karoliny, a ona czytała im książki, a także tłumaczyła to, co przed chwilą przeczytała. Pomimo młodego wieku, Karolina kształtowała edukacyjnie swoje środowisko. 
Chwila ciszy…
Modlitwa 
Panie Jezu, prosimy Ciebie, za kleryków, którzy formują się w seminariach, aby potrafili uczciwie i rzetelnie pogłębiać wiedzę. Potrzebujemy mądrych kapłanów, którzy będą nam przekazywali Twoje Słowo i wyjaśniali niezrozumiałe sprawy. 
Chwila ciszy…
Rozważanie
Bł. Karolina miała ogromny szacunek do Jezusa eucharystycznego. Kiedy proboszcz 
z miejscowej parafii udawał się do swoich chorych parafian z Najświętszym Sakramentem, to bł. Karolina sama, z własnej inicjatywy, odwiedzała osoby chore i doglądała, czy są należycie 
i godnie przygotowane. Sprawdzała, czy w domu jest czysto, czy wszystko jest poukładane, czy na stole są obrus, krzyż i świece. Nikt jej nie kazał tego robić, sama podejmowała się tych inicjatyw.
Chwila ciszy…

Modlitwa 
Panie Jezu Ty powołujesz młode serca, aby bezgranicznie poszli za Tobą. Spraw prosimy, aby młodzi ludzie chętni angażowali się w życie parafialne i z odwagą podejmowali nowe zadania. Ty wiesz Panie, jak bardzo aktywna działalność młodego człowieka wpływa na rozeznanie powołania. Niech nigdy nie zabraknie Tych, którzy będą sprawowali dla wiernych Najświętszą Ofiarę. A w nas samych wzbudzaj pragnienie adorowania Ciebie 
i uwielbiania za dar Eucharystii.
Chwila ciszy…
Pieśń: „Upadnij na kolana”/ „Panie Dobry jak Chleb”
Rozważanie
Bł. Karolina dużo czasu poświęcała na czytanie Pisma Świętego sobie i innym. Rozumiała, że z tej Księgi można czerpać wiedzę o tym, jaki jest Bóg, kim jest i jaki powinien być człowiek. W ten sposób poznawała Boga, uczyła się o Nim, była blisko Niego i odkrywała Go. Boże Słowo było ciągle obecne w jej życiu, ona była Nim przesiąknięta. Bardzo dobrze zrozumiała treść „pierwszego przykazanie”: Słuchaj mojego Słowa, ponieważ jestem Bogiem jedynym.
Chwila ciszy…
Modlitwa
„Twoje Słowo jest lampą dla stóp moich i światłem na mojej ścieżce” śpiewa autor natchniony w Psalmie 119. Panie Jezu pobudzaj młode serca do czytania Twojego Słowa. Ono jest w stanie prześwietlić ukryte pragnienia serca, a także wskazać słuszną drogę, którą chcesz, aby podążać. Pragniemy Cię Panie uwielbiać za Twoje Słowo. 
Będziemy powtarzać: Bądź Uwielbiony Panie Jezu.
- za to, że się uniżyłeś i zamknąłeś Twoje Słowo w ludzkiej literze. - Bądź Uwielbiony Panie Jezu.
- za to, że przemawiasz do nas poprzez Swoje Słowo. 
- Bądź Uwielbiony Panie Jezu.
- za niezliczonych szafarzy Twojego Słowa.
- Bądź Uwielbiony Panie Jezu.
- za to, że swoim Słowem Stworzyłeś Świat. 
- Bądź Uwielbiony Panie Jezu.
- za to, że swoim słowem powołujesz do pójścia za Tobą.
- Bądź Uwielbiony Panie Jezu.
- za każdego kapłana, który naucza i wyjaśnia Twoją Ewangelię
- Bądź Uwielbiony Panie Jezu.
Rozważanie
Ta młoda dziewczyna miała wpływ na społeczeństwo, które ją otaczało. Była bardzo pracowita a zarazem skromna. Potrafiła dzielić się tym, co miała. To, co zarobiła przez pracę, oddawała rodzicom by wspierać budżet domu. Angażowała się społecznie w pomocy potrzebującym. Pomimo uprzedzeń ojca, aby pomagała z rozsądkiem, dzieliła się żywnością z tymi, którzy jej potrzebowali. 
Modlitwa
W osobistym życiu kapłana ubóstwo każe mu ograniczać się do tego, co jest mu ściśle niezbędne. Ubóstwo zobowiązuje kapłana do tego, by liczyć tylko na Boga. Kapłan może przekonać pokolenie osób niewierzących, gustujących w zbytku, jedynie przez akty cnoty przeciwne do tych wad. Panie Jezu, Ty który w ciągu swojej ziemskiej wędrówki miałeś tylko jedną tunikę, naucz kapłanów i przygotowujących się do kapłaństwa dzielić się dobrami materialnymi z tymi, którzy tego potrzebują. Obdarz ich wzrokiem, który będzie zauważał biednych, ale również daj serce gotowe do ofiarności. Spraw Panie, aby taka postawa była dla młodych osób wzorem do naśladowania i aby rozbudzała myśli dotyczące wyłącznego oddania się Tobie. 
Pieśń: „Wszystko Tobie oddać pragnę”
Chwila ciszy…
Rozważanie
Bł. Karolina nie została beatyfikowana jedynie ze względu na obronę cnoty czystości, lecz ze względu na niebywałe życie, bez wątpienia apostolskie, jakie prowadziła w swoim środowisku. W kapłaństwie Ewangelicznemu życiu apostolskiemu pomagać ma dar z siebie – celibat. Mąż i żona przedłużają owoc swego małżeństwa przez prokreację. Ambasador Chrystusa powołany jest do innego rodzaju stwarzania – płodzi on dusze. Poświęca, chrzci i odradza dusze w konfesjonale. We wszystkich tych czynnościach bierze udział jego ciało. Dlatego nie rezygnuje on z pewnych funkcji ciała; przekształca je, włączając je w Boski plan Odkupienia. Celibat jest szczytem góry miłości. Żadna miłość nie jest cenniejsza niż miłość duszy zakochanej w Bogu, dusza musi nieustannie strzec się lwów, które chętnie wtargnęłyby na jej zielone pastwiska. Pragniemy polecać Bogu przez wstawiennictwo bł. Karoliny nas samych, młodych powołanych do szczególnego daru z siebie oraz wszystkich kapłanów naszej diecezji.



Litania do Błogosławionego Karoliny Kózkówny
Kyrie elejson,
Chryste elejson, Kyrie elejson,
Chryste usłysz nas,
Chryste wysłuchaj nas
Ojcze z nieba Boże - zmiłuj się nad nami
Synu Odkupicielu świata Boże - zmiłuj się nad nami
Duchu święty Boże - zmiłuj się nad nami
Święta Trójco jedyny Boże - zmiłuj się nad nami
Święta Maryjo - módl się za nami
Błogosławiona Karolino - módl się za nami
Męczennico w obronie czystości
Apostołko Krzyża Chrystusowego
Czcicielko Różańca świętego
Świadku Ewangelii
Wzorze żywej wiary
Kwiecie polskiej ziemi
Troskliwa opiekunko świątyni
Nauczycielko prawdziwej pobożności
Niestrudzona w posłudze bliźnim
Przykładzie poszanowania rodziców
Gorliwa nauczycielko dzieci
Strażniczko kościoła domowego
Przykładzie pracowitości
Przykładzie uczciwości
Apostole dobroci
Wrażliwa pocieszycielko skrzywdzonych
Światło dla zagubionych
Wzorze szczerej przyjaźni
Patronko ciężkiej pracy rolników
Patronko młodzieży
Przewodniczko w drodze do świętości
Przez zasługi Błogosławionej Karoliny - prosimy Cię Panie
O wytrwanie w wierze
O posłuszeństwo słowu Bożemu
O mądrość w podejmowaniu życiowych decyzji
O właściwe wykorzystanie darowanych nam talentów
O umiejętność dostrzegania dobra
O pokrzepienie w trudnych chwilach życia
O pocieszenie w smutkach i udrękach
O siłę ducha w chwilach zwątpień
O męstwo w znoszeniu cierpienia
O wrażliwość sumienia
O wierność Bogu, bliźnim i sobie
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata - przepuść nam Panie
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata - wysłuchaj nas Panie
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata - zmiłuj się nad nami
K: Módl się za nami Błogosławiona Karolino
W: Abyśmy się stali godnymi obietnic Chrystusowych.
Módlmy się
Wszechmogący, miłosierny Boże. Ty w bł. Karolinie dziewicy i męczennicy zostawiłeś nam świetlany przykład umiłowania modlitwy, czystości i pracy, spraw za jej wstawiennictwem, abyśmy na ziemi naśladowali jej cnoty i razem z nią radowali się wieczną nagrodą w niebie. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
Pieśń: „Niechaj będzie pochwalony” 


