Opracował: ks. dr Wojciech Kućko


Św. Stanisław Kostka – gorliwy w wypełnianiu powołania


1. ŚPIEW: Ja wiem w Kogo ja wierzę. Wystawienie Najświętszego Sakramentu.

2. MODLITWA WPROWADZAJĄCĄ 
Stajemy w pokorze i ufności przed naszym Panem, przed najwspanialszym Nauczycielem, którego uczniami jesteśmy na drodze do Królestwa niebieskiego. Przychodzimy do Jezusa w towarzystwie duchowym św. Stanisława Kostki, patrona naszej Ojczyzny, diecezji płockiej oraz dzieci i młodzieży. Niedawno rozpoczęty rok szkolny, nowy czas i nowe zmagania naukowe i wychowawcze, to kolejna okazja do rozbudzenia świętych powołań kapłańskich, zakonnych i misyjnych. Niech nasze skupienie będzie przeniknięte taką intencją, którą zanosimy do Boga wraz ze świętym Młodzieńcem z Rostkowa.

K. Módlmy się.
Boże, któryś wśród wielu cudów swojej mądrości udzielił Stanisławowi Kostce w młodzieńczym wieku łaski dojrzalej świętości, spraw, prosimy, abyśmy, w przyjaźni z Tobą wzrastając, za wstawiennictwem świętego Stanisława, przezwyciężali nieprawości nasze i dobrze w życiu czyniąc, coraz bardziej upodabniali się do Ciebie. Przez Chrystusa, Pana naszego. 
W. Amen.

3. FRAGMENT PISMA ŚWIĘTEGO (2 Kor 4,7-9.17-18)

Czytanie z Drugiego Listu świętego Pawła Apostoła do Koryntian.
Bracia: Przechowujemy ten skarb w naczyniach glinianych, aby z Boga była owa przeogromna moc, a nie z nas. Zewsząd znosimy cierpienia, lecz nie poddajemy się zwątpieniu, żyjemy w niedostatku, lecz nie rozpaczamy, znosimy prześladowania, lecz nie czujemy się osamotnieni, obalają nas na ziemię, lecz nie giniemy. Niewielkie bowiem utrapienia naszego obecnego czasu gotują bezmiar chwały przyszłego wieku dla nas, którzy się wpatrujemy nie w to, co widzialne, lecz w to, co niewidzialne. To bowiem, co widzialne, przemija, to zaś, co niewidzialne, trwa wiecznie.

4. ROZWAŻANIE
Po śmierci Stanisława jego przełożony Piotr Kanizjusz, nazywany Drugim Apostołem Niemiec, miał powiedzieć: „Nie zawiodłeś, Polaku. Nie zawiodłeś. Którego ojczyzny nigdy nie zrozumiałem – nie zawiodłeś”. Sława świętości Stanisława Kostki rozeszła się z Rzymu po całym świecie, a miało to miejsce w czasie wielkich akcji misyjnych w Indiach, Japonii, Meksyku, Peru, Brazylii i wielu krajach afrykańskich. Znany był 
w Indiach, Afryce i Australii, a jego imię upraszczano dla wymowy w wielu językach. W 1726 r. w Pekinie Dominik Parenin opublikował żywoty i cuda Świętego w języku chińskim. Pewnie dlatego o. Józef Warszawski SJ biografię Świętego zatytułował: Św. Stanisław Kostka. Największy z międzynarodowych Polaków.

Jednym z piewców chwały Stanisława Kostki był Tomasz Młodzianowski (1622-1686), jezuita, wybitny kaznodzieja i publicysta religijny, pochodzący z ziemi ciechanowskiej, który wygłosił m.in. kazanie na Mszy koronacyjnej Jana III Sobieskiego w 1674 r. Młodzianowski był autorem kilku kazań o swoim współbracie jezuicie. W jednym 
z nich modlił się: „Piastunie Jezusów przytulaj, jak najpilniej możesz Pana Jezusa do piersi twoich, niech się z tobą bawi, niech na grzechy nasze nie patrzy… na grzechy wojska… na grzechy całej Korony”. Wyjątkowa zaś jest jego Homilia na uroczystość bł. Stanisława Kostki, przy pierwszym o Błogosławionym Mszy świętej odprawowaniu, w której nazywa Stanisława „człowiekiem oczekiwającym, boś i tej samej Mszy świętej o sobie sto lat czekał”.

Mamy ogromną nadzieję w naszym Panu i wyrażamy podobne oczekiwanie, że pośle robotników na swoje żniwo. Każde ludzkie powołanie przechowywane jest w naczyniu glinianym. Potrzeba wielkiej rozwagi, cierpliwości, roztropności i spokoju, aby to powołanie odkryć, zrozumieć, pokochać i pójść za nim. Szczególnie wymagające jest to w przypadku życia w kapłaństwie czy stanie zakonnym, gdzie człowiek może stać się narzędziem Boga w wypełnianiu ważnej misji w świecie. 

Pięknym przykładem odkrycia powołania ukrytego w kruchym naczyniu jest św. Stanisław Kostka. W 1967 r. kard. Stefan Wyszyński w kazaniu „Z mazowieckiej kołyski na ołtarze” mówił do zgromadzonych na uroczystościach w Rostkowie wiernych: „Powiem Ci jeszcze, Droga Młodzieży, że szybko biegłem przez życie, i choć byłem młody, ale mocą Bożą dokonałem bardzo wiele. Będąc młodzieńcem dojrzałym wiele zrozumiałem, otworzyły mi się szeroko oczy na świat. Umiałem walczyć ze sobą i pokonywać trudności, umiałem być mężny, umiałem się uczyć, kształcić, zdobywać wiedzę i mądrość prawdziwą, umiałem szukać… Byłem nieustraszony, gdy trzeba było przemierzać dalekie drogi, od Wiednia poprzez Niemcy ku Augsburgowi, a potem przez cały niemal półwysep, aż ku Rzymowi. Umiałem odważnie chodzić po świecie. Nie lękałem się dalekich wycieczek, chociaż nie miałem ułatwień, jakie Wy dziś macie. Nie korzystałem z pojazdów mechanicznych – to był mój ‘sport’. W wyścigu o lepsze, 
o wieniec niewiędnący, nikt nade mną nie czuwał. Mojemu biegowi na przełaj przez Europę nie towarzyszyły żadne ekipy sanitarne. A pomimo to – doszedłem!”. 

Stojąc przed Panem, który zna ludzkie serca, prosimy o taką stałość w dążeniu do realizacji powołania, jaką miał Święty z Rostkowa. Papież Franciszek w 2014 r. mówił o nim: „Jego zdecydowane pójście w młodym wieku za głosem powołania, pragnienie świętości i wierność ideałom są wymownym znakiem także dla młodych naszego czasu. Niech będzie on dla was wszystkich, a zwłaszcza dla młodzieży szczególnym wzorem, byście w swoim życiu z odwagą bronili najwyższych wartości”.

W dobie rywalizacji na różnych płaszczyznach św. Stanisław może być przykładem, 
w jaki sposób w świecie konkurencji i zysku wybierać te wartości i sprawy, które są słuszne. Jeremiasz zapisał: „Dobrze dla męża, gdy dźwiga jarzmo w swojej młodości” (Lm 3, 27). Ta wytrwałość jest dziś szczególnie potrzebna na drodze odkrywania powołania życiowego. Św. Stanisław Kostka może być wspaniałym patronem dla młodych, pragnących pójść konsekwentnie, mimo sprzeciwu świata, drogą powołania. Niech wspiera nas przed Panem, niech szczególnie prosi za pokoleniem polskiej młodzieży.

5. LITANIA DO ŚW. STANISŁAWA KOSTKI 

Kyrie eleison, Chryste eleison, Kyrie eleison.
Chryste usłysz nas, Chryste wysłuchaj nas.
Ojcze z nieba, Boże, zmiłuj się nad nami.
Synu, Odkupicielu świata Boże, zmiłuj się nad nami.
Duchu Święty, Boże, zmiłuj się nad nami.
Święta Maryjo, Królowo Wyznawców, módl się za nami.
Święty Stanisławie, gorliwy w służbie Bożej, módl się za nami.
Święty Stanisławie, wierny wyznawco Chrystusa,
Święty Stanisławie, wielki czcicielu Najświętszego Sakramentu,
Święty Stanisławie, wierny Synu Najświętszej Maryi Panny,
Święty Stanisławie, zwycięzco samego siebie,
Święty Stanisławie, panujący nad swymi popędami,
Święty Stanisławie, gorliwy w wypełnianiu powołania,
Święty Stanisławie, mężny wśród przeciwności,
Święty Stanisławie, zwycięzco złych mocy,
Święty Stanisławie, wzorze skromności i czystości,
Święty Stanisławie, wzorze miłości rodziców,
Święty Stanisławie, przykładzie posłuszeństwa,
Święty Stanisławie, wzorze pilności i pracowitości,
Święty Stanisławie, ozdobo życia zakonnego,
Święty Stanisławie, łaską dobrej modlitwy przez Boga obdarowany,
Święty Stanisławie, któryś wierny powołaniu trudną podróż odbył,
Święty Stanisławie, którego także czas wypoczynku do Boga zbliżał,
Święty Stanisławie, w chorobie Ciałem Chrystusa nakarmiony,
Święty Stanisławie, któryś błogosławioną śmierć swoją przepowiedział,
Święty Stanisławie, którego świętość znana jest na całym świecie,
Święty Stanisławie, któryś imię Polski na całym świecie rozsławił,
Święty Stanisławie, któryś Ojczyznę naszą w niebezpieczeństwach ratował,
Święty Stanisławie, patronie młodzieży polskiej,
Święty Stanisławie, wielki synu Mazowsza,
Abyśmy z Bogiem i ludźmi w przyjaźni żyli, uproś nam u Boga.
Abyśmy wolę Bożą wiernie wypełniali,
Abyśmy cnoty Twe naśladowali,
Abyśmy pokusy szatana, świata i ciała zwyciężali,
Abyśmy bez Sakramentów św. z tego świata nie zeszli,
Abyśmy zbawienia wiecznego dostąpić mogli,
 
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata, przepuść nam, Panie.
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata, wysłuchaj nas, Panie.
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata, zmiłuj się nad nami.
 
K. Prostymi drogami przeprowadził Pan sprawiedliwego.
W. I ukazał mu Królestwo Boże.
 
K. Módlmy się. 
Boże, który wśród wielu cudów swej mądrości w młodym nawet wieku udzielasz łaski dojrzałej świętości, spraw prosimy, abyśmy za przykładem św. Stanisława gorliwie czas pracą wypełniając, zdążali do wiekuistego zbawienia. Przez Chrystusa, Pana naszego. 

W. Amen.

6. ŚPIEW: Aniele ziemski bez winy

7. AKT ODDANIA BOGU ZA WSTAWIENNICTWEM ŚW. STANISŁAWA KOSTKI

K. Boże, Ty jesteś miłością i chcesz, „aby wszyscy ludzie byli zbawieni i doszli do poznania prawdy” (1 Tm 2, 4). Dziękujemy Ci za to, że w Synu Twoim i przez Niego dokonało się nasze całkowite pojednanie z Tobą.
Wpatrzeni w przykład św. Stanisława Kostki, pragniemy kochać Cię i jak on iść tam, dokąd nas zawiedziesz. Niech ożywi się w nas wiara w Kościół święty, który, jak mawiał nasz Patron, „zwycięża, gdy jest ranny; i wtedy się Go rozumie, kiedy się Go poznaje, wtedy wychodzi naprzeciw, gdy się Go pragnie”.
Panie, Boże nasz, przez przyczynę świętego Stanisława, zechciej przyjąć nasz umysł, aby zawsze szukał i odnajdywał Ciebie; nasze serce, aby coraz bardziej otwierało się ku Tobie i napełniało Twoją miłością i naszą wolę, byśmy byli mocni i konsekwentnie kierowali się w życiu Ewangelią. Niech spełnią się w nas słowa Świętego: „chociaż by się los chwiał, będę stał mocno”.
Pragniemy, za przykładem Stanisława, serdecznie ukochać Matkę Twojego Syna, Matkę wierzących, Królową Mazowsza, bo Ona wskazuje drogę do Zbawiciela. Niech nasze oddanie zaniesie przed Twoje oblicze Pan nasz, Jezus Chrystus, który z Tobą żyje i króluje, w jedności Ducha Świętego, Bóg, przez wszystkie wieki wieków. 

W. Amen.

8. PIEŚŃ: Przed tak wielkim Sakramentem. Okadzenie

9. MODLITWA

K. Módlmy się. 
Panie Boże, wierzymy i wyznajemy, że Jezus Chrystus narodzony z Dziewicy Maryi i umęczony na krzyżu jest obecny w Najświętszym Sakramencie, * spraw, abyśmy z tego Boskiego źródła czerpali łaskę wiecznego zbawienia. Przez Chrystusa, Pana naszego.
W. Amen.

10. BŁOGOSŁAWIEŃSTWO NAJŚWIĘTSZYM SAKRAMENTEM

11. PIEŚŃ: My chcemy Boga
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