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Majowa modlitwa o powołania kapłańskie
Temat: Uczyńcie, co wam mówi Syn.

Pieśń: Niechaj będzie... Wystawienie Najświętszego Sakramentu
Wprowadzenie i modlitwa
	Maj – najpiękniejszy miesiąc w roku, podczas którego pojawiają się na ziemi znaki bujnego życia i wielorakie jego barwy. Od XVII wieku gdziekolwiek na ziemi żyli katolicy, poświęcali czci Maryi najpiękniejszy na tamtym terenie miesiąc wiosenny. W oparciu o teksty Pisma św. chrześcijanie przyrównywali Maryję do wiosny. Każda wiosna jest w szczególny sposób czasem świętowania życia, a źródłem życia jest Bóg. Wiosenna odnowa ziemi, przyrody i człowieka jest obrazem zmiany, która dokonuje się w duszy ludzkiej, gdy przenika ją Duch Boży. Piękno wiosny jest także zapowiedzią „nowego nieba i nowej ziemi”, które nastaną, gdy „pierwsze rzeczy” przeminą. Maryja jest już człowiekiem tej nowej rzeczywistości. Bóg wziął Ją z ciałem i duszą do nieba. Każda wiosna mówi o Maryi, przypomina ludziom Jej piękno i wzywa, aby otwartym sercem przyjmowali słowo Boga, dla którego „nie ma nic niemożliwego”...
	
	Nasze serca wypełnione taką wiarą zwracają się dziś do Ciebie, Pana i Boga naszego, prosząc o dar powołań kapłańskich i zakonnych. Czynimy to tym ufniej, że w naszej modlitwie wzywamy pomocy Maryi, która nikogo nie opuszcza i nikim nie gardzi.
	Przyczyń się za nami Matko Jezusa i ludzi. Otwórz nasze serca i wzmocnij wiarę, abyśmy byli godni prosić Pana o dar powołań kapłańskich   dla całego Kościoła i naszej diecezji. 
 
Litania do Matki Bożej Loretańskiej.
	
Maryjo, Ty sama wskazujesz nam swojego Syna mówiąc: „Uczyńcie, co wam mówi Syn”. On zaś wzywa nas: „Prosicie, a otrzymacie ... kołaczcie, a będzie wam otworzone. O cokolwiek prosić będziecie Ojca mego w imię moje, da wam”. Prosimy więc w Imię Twoje Panie o dar powołań do kapłaństwa. Niech wezwani odpowiedzą: „Oto jestem, poślij mnie”.

 Pieśń: „Usłysz, Bożej Matki głos ...”

Rozważanie.
 
	Jezus Chrystus po ukończeniu 30 lat, rozpoczął swoją misję na ziemi. Jednym z pierwszych Jego działań było gromadzenie uczniów i powołanie apostołów. Nauczał w okolicy Kafarnaum. Miasto było położone na północno -zachodnim brzegu Morza Galilejskiego, zwanego również Jeziorem Genezaret: „Pewnego razu ..., On stał nad jeziorem Genezaret, a tłum tłoczył sie dokoła Niego, by słuchać słowa Bożego” (Łk 6,1). 
Jezus dobrze znał tę Galilejską okolice, ponieważ sam był Galilejczykiem i często tam przebywał. Ewangelista Mateusz pisze: „A (Jezus) idąc wzdłuż wybrzeża Morza Galilejskiego, ujrzał dwóch braci: Szymona, zwanego Piotrem, i Andrzeja, brata jego, jak zarzucali sieci w morze, byli bowiem rybakami. I rzekł do nich: Pójdźcie za mną, a uczynię was rybakami ludzi. A oni natychmiast porzucili sieci i poszli za nim. I odszedłszy stamtąd dalej, ujrzał innych dwu braci, Jakuba, syna Zebedeusza i Jana, brata jego, którzy wraz z ojcem swoim, Zebedeuszem, naprawiali w łodzi swoje sieci, i powołał ich. A oni zaraz opuścili łódź oraz ojca swego i poszli za nim” (Mt 4,15-22).
	Tak właśnie wyglądał wybór pierwszych uczniów, którym Jezus zmienił wykonywane przez nich zajęcia. Łukasz Ewangelista mówi: „I stało się w tych dniach, ze wszedł na górę, aby się modlić, i spędził noc na modlitwie do Boga. A gdy nastał dzień, przywołał swoich uczniów i wybrał z nich dwunastu, których tez nazwał apostołami: Szymona, którego nazwał Piotrem, i Andrzeja, brata jego, i Jakuba i Jana, i Filipa i Bartłomieja, i Mateusza, i Tomasza, i Jakuba Alfeuszowego, i Szymona, zwanego Gorliwcem, i Judasza Jakubowego (zwanego również Tadeuszem), i Judasza Iszkariotę, który został zdrajcą” (6,12-16).
	Ewangelista Mateusz opisując to samo wydarzenie, zaznacza, że Pan Jezus wybierając 12-tu Apostołów, dał im moc nad duchami nieczystymi, aby je wyganiali i aby uzdrawiał wszelką chorobę i wszelką niemoc. A Ewangelista Marek dodaje, że wezwał tych, których sam chciał, a oni przyszli do niego, i powołał ich dwunastu, żeby z nim byli i żeby ich wysłać na zwiastowanie Ewangelii na całej ziemi. Tak więc na podstawie relacji tych trzech ewangelistów, dowiadujemy się, że spośród wielu swoich uczniów, Jezus wybrał tylko 12-tu, których nazwał Apostołami. Słowo apostoł, oznacza posłaniec albo przedstawiciel.
	Czytamy, że Jezus wyszedł na górę, aby się modlić do Boga i dopiero po całonocnej rozmowie ze swym Ojcem, dokonał wyboru 12-tu apostołów. Natomiast słowa Pana Jezusa, które wypowiadał do swego Ojca w modlitwie arcykapłańskiej na Ostatniej Wieczerzy (zapisał ją Jan), mówią, że to Ojciec Niebieski dal swojemu Synowi tych, których On wybrał: „Jak mu dałeś władzę nas wszelkim ciałem, aby dał żywot wieczny tym wszystkim, których mu dałeś – Ja dałem im słowo twoje, a świat ich znienawidził, ponieważ nie są ze świata, jak Ja nie jestem ze świata. – I za nich poświęcam siebie samego, aby i oni byli poświęceni w prawdzie. A nie tylko za nimi proszę, ale i za tymi, którzy przez ich słowo uwierzą we mnie” (J 17,2, 14, 19, 20). 
	Tak oto spośród uczniów wybrał Pan apostołów, których nazwał swymi przyjaciółmi. Pan, który niegdyś stanął na brzegu i szukał ludzi gotowych pójść za Nim.

Pieśń: Barka
	
	Boże miłosierdzia i Ojcze Pana naszego Jezusa Chrystusa, Ty nas zjednoczyłeś w wyznawaniu imienia Syna Twego. Prosimy Cię, oświeć wiarą umysły i serca tych, których Jezus wzywa, aby dać im szczególny udział w dziele zbawienia. Niech będą otwarci na Jego głos. Niech Duch Święty udzieli im daru wiary, mądrości i odwagi w pójściu za głosem powołania. Niech się nie lękają. Pan oczyści ich wargi i zgładzi grzech. Niech w świetle wiary dostrzegą, że Ty sam ich wybierasz, aby szli i owoc przynosili i aby owoc ich trwał. Niech przykładem dla nich będzie Paweł Apostoł, który dostrzegł w swoim powołaniu nieskończoną miłość Boga. Niech odpowiedzą na nie zawierzeniem Temu, który ich woła. Niech odpowiedzą jak św. Paweł „Wiem komu zawierzyłem”. Prosimy Cię o to przez naszego Pana i Zbawiciela Jezusa Chrystusa, który z Tobą i Duchem Świętym żyje i króluje przez wszystkie wieki wieków. Amen.

Modlitwa wstawiennicza

„To, co Pan Jezus sam uczynił, polecił również czynić i nam. Mówił bowiem często: „Módlcie się, proście, błagajcie w imię Moje” (OWLG 5). Wypełniając to polecenie, wołajmy do Boga:
Okaż nam, Panie, miłosierdzie swoje!

- Boże, Ty powoływałeś proroków i posyłałeś ich do ludu, aby głosili święte imię Twoje i nieśli nadzieję zbawienia.
- Gdy nadeszła pełnia czasów posłałeś na ziemię swego Jednorodzonego Syna, aby świat zbawił.
- Ty w swoich świętych jesteś lekarzem dusz i ciał ludzkich.
- Ty przez wybranych pasterzy objawiasz swą miłość i łaskawość.
- Ty wzywasz wybranych do służby Tobie i Twojemu ludowi.
- Panie, poślij robotników na żniwo twoje.

Boże, Ojcze miłosierdzia, tak umiłowałeś świat, że swojego Jednorodzonego Syna wydałeś dla naszego zbawienia. Pokornie Cię prosimy: umocnij w naszych sercach wiarę i miłość, w postępowaniu - prawość, w czynach - dobroć, a w mowie – prawdę. Przez Chrystusa, Pana naszego.

Pieśń: Przed tak wielkim sakramentem...
Błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem.
 
Pieśń: Weź w swą opiekę ... 










	
	
	



